
2024년귀속교직원연말정산안내

‣연말정산은 나이스에 소득자 본인이 직접 입력하는 것이 원칙

‣과다공제로 연말정산 수정신고 발생시 소득자 본인 직접 관할세무서 자진신고 원칙

‣연말정산간소화 이용방법: 국번없이 126 ⇨ 1 ⇨ 5

‣연말정산종합안내: 국세청⇨국세신고안내⇨연말정산⇨연말정산종합안내

☞ 연말정산 신고안내(책자)등 종합안내 참고 Click‣‣‣

○ 연말정산에 필요한 소득공제 증빙자료를 인터넷에서 조회할 수 있는

2024년 연말정산 간소화서비스가 2025년 1월 20일(월) 오픈

(2025년 1월 20일(월) 이후부터 PDF파일 다운 받으시길 권장)

○ 본인 소득공제를 조회하려면 반드시 공인인증서가 있어야 하며, 

또한 근로자가 부양가족의 자료를 조회하려면 사전에 해당 가족의 동의

있어함. 2025년 1월 10일까지 ‘부양가족 자료제공 동의’ 진행요망.

(미성년 자녀의 자료는 별도 동의 절차가 없어도 조회 가능)

☞ 기한내 서류 미제출 시 2025년 5월 개별적으로 세무서에서 연말정산 받아야 함.

☞ 연말정산변경사항있을시관련내용은‘학교홈페이지-교무공지’ 에탑재예정.

1. 안내사항

기부금 명세서에 입력할 각종 단체 사업자번호

법인명 사업자등록번호 기부금종류 비고

교원단체총연합회 402-82-13726 종교단체외 지정기부금(40) 해당자입력

전국교직원노동조합 107-82-06408 종교단체외 지정기부금(40) 해당자입력

공무원노동조합 해당고유번호 종교단체외 지정기부금(40) 해당자입력

불우이웃돕기 등
전북특별자치도교육청

418-83-00179 법정기부금(10) 해당자입력

https://www.nts.go.kr/nts/cm/cntnts/cntntsView.do?mi=2304&cntntsId=238938


홈택스 또는 손택스>연말정산간소화>

자료제공 확인·동의·취소> 확인(동의)

2024년 12월 27일~2025년 1월 10일

2. 진행절차

(근로자 자료제공 동의)
1) 최초 1회 확인(동의)하면 퇴직 시까지 국세청이

회사에 자료 제공함

-자료제공 취소는 동일 화면에서 취소 가능

2) 이번 연말정산부터 공제대상에 해당하지 않는 부
양가족*의 간소화자료는 제외하고 일괄제공하는 것
유의

①’24년상반기소득금액이100만원(근로소득만있는

경우 총급여500만원)을초과
②’23.12.31. 이전 사망한 부양가족

2025년 1월 20일~1월 31일

(근로자 간소화자료 확인 및 내려받기) 홈택스에서 소득세액공제 자료 PDF 다운로드

기한 내에 세류 미제출 시 5월에 개별적 세무서
연말정산 받아야 함

2025년 1월 20일~2월 3일

(근로자 나이스 입력)

홈택스 소득세액공제 자료 PDF 참고하여 작성

2025년 2월 3일~2월 4일

(근로자 행정실에 출력물 서명 후 제출)

1) 공통사항: 소득세액공제자료 PDF 출력물 1부

2) 개인별 기타자료: 기부금 영수증,월세명세서 등

2025년 2월 5일~

(학교 서류 검토 후 원천징수영수증 발급)

(학교 근로자 정보 생성기간) ~1월 17일

2024년귀속교직원연말정산안내



3. 홈택스>연말정산간소화>연말정산일괄제공

1월 10일까지진행요망

: 본인정보제공시, 부양가족자동연동되는점참고하시기바랍니다.

①

②



4. 홈택스>연말정산간소화>소득세액공제자료(PDF)조회

① 1월 20일(월)부터조회권장

②

③

2024

<확인사항> 2024년도자료만, 부양가족 ‘상세보기’ 재확인
<선택박스> 개인정보➜”공개함”, 문서비밀번호➜”설정안함”후항목별조회및전체출력

단, 2024년신규입사자(기간제교원)는계약시작월부터설정, 조회후출력



5. 나이스입력방법

추후안내예정


